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Θέμα: «Απάντηση σε Αναφορά Βουλευτή».                                                                                                                                                         
   Σχετ.:    Η με Α.Π. 2303/17.07.2020 Αναφορά.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η  

Βουλευτής  κα. Κυριακή Μάλαμα και σε ό,τι αφορά το Υπουργείο Τουρισμού, σας 

ενημερώνουμε ότι βρισκόμαστε σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τα συναρμόδια 

Υπουργεία, τους κοινωνικούς εταίρους και τους φορείς του τουριστικού κλάδου για τη 

στήριξη  των τουριστικών επιχειρήσεων και  της συνδεσιμότητας της Χώρας σε μια 

προσπάθεια ανάκαμψης της τουριστικής δραστηριότητας σε όλη την Επικράτεια. 

Η  στήριξη του τουρισμού σε κάθε περιοχή της χώρας και δη της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας και του νομού Χαλκιδικής, που αποτελεί έναν από τους κυριότερους 

πόλους έλξης της Ελλάδας με υψηλή επισκεψιμότητα, καθώς και των επιχειρήσεων και 

απασχολούμενων στον τουρισμό, αποτελούν κύρια προτεραιότητα όχι μόνο του 

Υπουργείου Τουρισμού αλλά και όλης της κυβέρνησης.  

 Η Χαλκιδική  αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους τουριστικούς προορισμούς 

της  χώρας  και  πριν ενσκήψει η πανδημία του κορωνοϊού είχε  παρατηρηθεί αυξητική τάση 

του τουριστικού ρεύματος στην περιοχή. Το Υπουργείο Τουρισμού, προκειμένου να 

αντιμετωπιστούν τα ζητήματα που προέκυψαν από τις αρνητικές συνέπειες της πανδημίας, 

ανέλαβε δράση σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία για να συνδράμει τους 

επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό κλάδο σε όλη την Επικράτεια  με 

κάθε πρόσφορο μέσο. 

 Σημαντικό βήμα για την στήριξη του τουρισμού  σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία είναι 

η υλοποίηση του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους» το οποίο δημιουργήθηκε ως μέτρο 

στήριξης  των τουριστικών επιχειρήσεων σε μια ευρύτερη χρονική περίοδο για την ενίσχυση 

της τοπικής οικονομίας.  Μέσω του προγράμματος, επιδοτείται η παραμονή σε καταλύματα 
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όλης της χώρας, ατόμων που δεν είναι δικαιούχοι αντίστοιχων προγραμμάτων άλλων 

φορέων. Το εν λόγω πρόγραμμα το οποίο είχε  αρχικά σχεδιαστεί για 250.000 δικαιούχους 

είχε μεγάλη απήχηση - οι αιτήσεις έφτασαν τις 750.000-  και αποφασίστηκε από την 

κυβέρνηση να αυξηθεί ο προϋπολογισμός του στα 100.000.000€ προκειμένου όσοι 

πληρούν τις προϋποθέσεις να ενταχθούν στο πρόγραμμα. Επιπρόσθετα, συμπληρωματικά 

του προγράμματος «τουρισμός για Όλους» σχεδιάζεται για πρώτη φορά ένα πρόγραμμα 

και για τα ταξιδιωτικά γραφεία ώστε να υπάρχουν ακόμα πιο ολοκληρωμένα πακέτα με 

εκδρομές με σκοπό  και οι υπόλοιποι δικαιούχοι οι οποίοι δεν κληρώθηκαν σε πρώτη φάση, 

να ενταχθούν σε αυτό το δεύτερο πρόγραμμα. 

Σημειώνεται επίσης ότι, μετά από εισήγηση του Υπουργείου μας, το Υπουργείο 

Οικονομικών  θεσμοθετεί  voucher  ύψους έως 300 ευρώ ανά εργαζόμενο σε επιχειρήσεις 

του ιδιωτικού τομέα (ν. 4714/2020). Άμεσα, για τις καλοκαιρινές διακοπές του 2020, οι 

επιχειρηματίες έχουν πλέον τη δυνατότητα να παρέχουν στους υπαλλήλους τους εν είδει 

bonus κουπόνια για τον εσωτερικό τουρισμό. 

Η διαφύλαξη της αίσθησης ασφάλειας σε όλους τους προορισμούς 

συμπεριλαμβανομένης  και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και ιδίως της 

Χαλκιδικής  είναι βαρύνουσας σημασίας. Για τον λόγο αυτό λαμβάνονται συνεχώς τα 

απαραίτητα  μέτρα τα οποία θα επιτρέψουν την ασφαλή λειτουργία των επιχειρήσεων του 

ευρύτερου τουριστικού κλάδου.  

Με γνώμονα την ασφάλεια των τουριστών και των κατοίκων όλων των περιοχών της 

Ελλάδος, για την είσοδο στη Χώρα στη χώρα εφαρμόζεται η με αρ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 

40383/28.6.2020 Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 

Προστασίας του Πολίτη, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας, Εσωτερικών, 

Υποδομών και Μεταφορών και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (B’2602), όπως 

τροποποιήθηκε με τις με αρ. Δ1α/Γ.Π.οικ.44071/11.7.2020 (B’2796) και με αρ. 

Δ1α/Γ.Π.οικ.44823/14.7.2020 (B’2866) όμοιες κοινές Αποφάσεις αναφορικά με τον 

δειγματοληπτικό εργαστηριακό έλεγχο και τον προσωρινό περιορισμό των εισερχομένων 

από την αλλοδαπή. Σύμφωνα με την εν λόγω Απόφαση όλοι οι ταξιδιώτες προς Ελλάδα, 

ανεξαρτήτως υπηκοότητας και τρόπου εισόδου στη Χώρα, πλην εκείνων που εισέρχονται με 

ιδιωτικά σκάφη αναψυχής και επαγγελματικά τουριστικά πλοία (εξαιρουμένων των 

κρουαζιερόπλοιων), συμπληρώνουν την ηλεκτρονική φόρμα PLF (passenger locator form) 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://travel.gov.gr, με τα στοιχεία επαφής τους στην Ελλάδα 

το αργότερο την προηγούμενη ημέρα από την άφιξή τους στη χώρα. Επίσης, τα πρόσωπα 

που εισέρχονται στη χώρα με οποιονδήποτε τρόπο και από οποιοδήποτε κράτος της 

αλλοδαπής, συμπεριλαμβανομένων και των κρατών-μελών της Ε.Ε., υποχρεούνται να 

επιδεικνύουν έντυπο ή ηλεκτρονικό αντίγραφο της φόρμας (PLF) στα κλιμάκια της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας που είναι 

επιφορτισμένα με τη διενέργεια ιατρικών ελέγχων. 

 Σύμφωνα με τη με αρ. Δ1α/ΓΠ.οικ.50676/10.08.2020 Απόφαση των Υπουργών 

Υγείας και Υποδομών και Μεταφορών «Επιβολή του μέτρου του προσωρινού περιορισμού 

των χερσαίων συνδέσεων της Χώρας προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού 

COVID-19» (Β’3346), η οποία εκδόθηκε κατόπιν της σχετικής από 10.08.2020 εισήγησης της 

Εθνικής Επιτροπής για την Προστασία της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-19, 

και ισχύει από 17 Αυγούστου έως και 31 Αυγούστου, περιορίζονται προσωρινά όλες οι 

χερσαίες (οδικές και σιδηροδρομικές) συνδέσεις προς και από τη xώρα για προληπτικούς 
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λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας και απαγορεύεται η είσοδος προσώπων μέσω 

χερσαίων συνδέσεων, εξαιρουμένων συγκεκριμένων κατηγοριών μετακινούμενων 

προσώπων. Ειδικότερα η είσοδος από το συνοριακό σημείο ελέγχου Προμαχώνα Σερρών 

επιτρέπεται για όλα τα πρόσωπα, εφόσον : α) έχουν διαγνωσθεί αρνητικά σε εργαστηριακό 

έλεγχο για κορωνοϊό COVID-19 με τη μέθοδο PCR που έχει διενεργηθεί με τη λήψη 

στοματοφαρυγγικού ή ρινοφαρυγγικού επιχρίσματος αα) εντός των τελευταίων εβδομήντα 

δύο (72) ωρών πριν από την άφιξή τους στην Ελλάδα, αβ) από εργαστήρια αναφοράς της 

χώρας προέλευσης ή διέλευσης ή δημόσια ή ιδιωτικά εργαστήρια της χώρας αυτής, εφόσον 

τα ιδιωτικά αυτά εργαστήρια έχουν πιστοποιηθεί από την αρμόδια εθνική αρχή 

πιστοποίησης της χώρας β) φέρουν βεβαίωση της ως άνω διάγνωσης, στην αγγλική 

γλώσσα, η οποία περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο και τον αριθμό διαβατηρίου ή 

ταυτότητας του προσώπου και την οποία επιδεικνύουν στα κλιμάκια της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας που είναι 

επιφορτισμένα με τη διενέργεια ιατρικών ελέγχων.     

 Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς για ανισοβαρή λήψη μέτρων εις βάρος του 

οδικού τουρισμού και ειδικότερα των αφίξεων μέσω του συνοριακού ελέγχου του 

Προμαχώνα, σας ενημερώνουμε  ότι: α) υποχρέωση συμπλήρωσης της ηλεκτρονικής 

φόρμας PLF 24 ώρες πριν έχουν όλοι οι ταξιδιώτες ανεξαρτήτως υπηκοότητας, β) η 

υιοθέτηση περιορισμών εισόδου και προληπτικών μέτρων πραγματοποιείται κατόπιν 

εισηγήσεων εμπειρογνωμόνων και ειδικών της Εθνικής Επιτροπής για την Προστασία της 

Δημόσιας Υγείας και για επιτακτικούς λόγους προστασίας δημοσίου συμφέροντος, γ) 

βαλκανικές αγορές προέλευσης επισκεπτών  αντιμετωπίζονται ενιαία είτε πρόκειται για 

χερσαία είτε για αεροπορική μεταφορά , δηλαδή η είσοδος πραγματοποιείται με αρνητικό 

αποτέλεσμα εργαστηριακού ελέγχου εντός των τελευταίων 72 ωρών πριν την άφιξή τους 

στην Ελλάδα. 

 Το παρόν κοινοποιείται στα Υπουργεία που έχουν την ρυθμιστική αρμοδιότητα 

επί του ζητήματος προκειμένου να παράσχουν περαιτέρω πληροφορίες και διευκρινίσεις 

ως προς το εύρος και την αποτελεσματικότητα του δειγματοληπτικού ελέγχου κατά την 

άφιξη έναντι του προηγούμενου εργαστηριακού ελέγχου και την αξιολόγηση του 

επιδημιολογικού προφίλ τρίτων κρατών ή κρατών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 
        Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ       

                          Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                        Αθηνούλα Κολοτούρα   
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